

我市全面排查校园安全隐患 并将新生入学后第一周定为“安全教育周”

本报讯(记者周洋 通讯员赵春辉)记者昨天从市教育局获悉,为有效防范和化解各类学校安全事故风险,全市教育系统从校舍安全、消防安全、食堂安全、校边环境以及校车安全等方面入手,全面排查校园安全隐患,为师生营造安全、和谐、稳定的学习生活环境。今年我省受强降雨影响,导致一部分校舍受损,我市要求各单位必须对有关学校重要设施场所进行全方位安全检查,并聘请专业机构,对相关学校鉴定合格后方可正常使用。同时,聚焦各学校安保人员配备、安保器械使用情况、出入流程、消防设施等方面,加强检查力度,组织开展一次以防火灾、防突发事件、防地震、防拥挤踩踏为主要内容的全校性应急演练;严查学校食堂许可证、工作人员健康证、硬件设施等,对食堂进行一次彻底保洁,对供水设施进行清洗、消毒,排除管道内的杂质。除了做好对校园内的排查,我市多部门联动,对校园周边的饮食流动摊点和小商小贩、非法经营的“三厅一吧”等不安全因素开展排查整治。有校车单位严格督促校车服务提供者,在开学前对车辆进行检修和试运行,对车辆行驶路线的道路状况、停靠站点、学生上下车等全部环节进行检查、预演,同时加强对接送学生车辆驾驶人、随车照管人员的教育管理。此外,我市明确提出,把新生入学后的第一周定为安全教育周,切实维护好学生报到及开学第一天学生上学、放学交通秩序。各学校要利用电子屏、横幅、展板等形式,大力开展安全教育;聘请法治副校长进校园、辖区民警到学校带班执勤;围绕消防、防欺凌、交通、防震、防溺水、食品卫生、防诈骗、心理健康等主题,上好开学安全教育第一课。

助力国家卫生城市创建 团市委积极开展环境卫生大扫除

本报讯(记者韩学敏)日前,团市委组织20余名志愿者开展环境卫生大扫除,对卫生死角进行集中清理。为进一步助力国家卫生城市创建,团市委深入开展“爱卫有我 健康生活”专项行动,着力打造整洁有序的卫生环境。同时,通过发放“爱卫有我 健康生活”倡议书、开展爱国卫生知识答题等多种形式,营造出人人参与爱国卫生运动的良好氛围。据悉,今年以来,团市委共组织开展“爱卫有我 健康生活”专项行动17次,清理垃圾



日前,新华区院东社区联合新华区教体局以“全面健身绘就幸福生活”为主题,开展乒乓球比赛活动。30余名社区居民踊跃参与,比赛紧张而激烈。通过此次比赛,大家既锻炼了身体,也拉近了邻里感情。 郝伟伟 李智力 摄

中国大运河非遗展示馆成热门“打卡地” 开馆以来,单日最高接待量1.1万人次,总接待量30万人次

本报讯(记者李智力 通讯员朱迎庆 杜佳梦)“这次参观让孩子们更直观地感受到了运河千年历史的厚度,以及非遗文化的魅力。”近日,中国大运河非物质文化遗产展示馆收到一封来自沧州市路华小学师生的感谢信。信中表达了对路华小学师生对大运河文化的赞叹以及对展示馆服务人员热情服务的感谢。据了解,自展示馆5月26日开馆以来,至今已接待游客近30万人次,单日最高接待量1.1万人次。中国大运河非物质文化遗产展示馆是中国大运河非物质文化遗产公园的重要组成部分,也是中国大运河沿线规模最大的国家级非物质文化遗产集中展示地,总建筑面积逾3万平方米。展示馆以大运河丰沛的非遗积淀为主线,以“总一分一总”的叙事架构形成了一条既连贯又灵活的动态脉络,集中展示了大运河沿线省、直辖市行政区划范围内保存着的与大运河息息相关的非物质文化遗产,共呈现各类非遗展项1000余项。走进展示馆,游客可以全方位浏览和欣赏运河沿线独特的人文风情与多元民间艺术,沉浸式感受大运河非遗文化的独特魅力。“我最喜欢的是沧州展厅里的抽象版狮子。它周身由许多正方体模块搭建而成,形态威武挺拔,栩栩如生,加上灯光衬托,色彩变化更让这头雄狮多了几分神韵。”来游玩的市民李女士说,来到展示馆,大运河沿线的非遗项目“打包”呈现在眼前,让人大饱眼福,收获满满。“我们接下来将根据节假日安排以及游客需求,不断丰富展览形式和内容,不定期邀请非遗传承人和有关专家学者来馆进行非遗文化展演、讲座,让游客更深入地了解大运河非遗文化,真切地感受大运河文化的生生不息。”展示馆相关负责人说。



近日,我市非遗项目海石斋石雕代表性传承人王川伏于案头,用一把雕刻刀在石头上灵活地滑动,将石材的自然美挖掘得淋漓尽致。近年来,王川不断开拓创新,将银器、铜器、木制品等工艺品的创作技巧融入到石雕创作中,创作了多个品类的作品。为了宣传沧州文化,王川还用篆刻的手法制作了“铁狮子”“沧州武术”等石雕作品。 魏志广 吴晓彬 摄

开学季 预防溺水不能松懈

近来,中小学陆续开学,“神兽”回归校园。但是,广大家长对孩子的防溺水安全教育和监管一刻也不能松懈。发生溺水的地点通常在游泳池、水库、水坑、池塘、河流、溪边、海边等地,这些区域几乎每年夏天都有游泳溺水身亡事故发生。在溺水者当中,有的是不会游泳的人,也有一些会游泳、水性好的人。切勿以为自己会游泳,在水中就很安全。戏水时,必须注意以下事项:不会游泳的人,千万不要单独在水边玩耍。没有会游泳的人陪伴,不要独自下水,最好有安全员的带领。游泳时间不宜过长,20到30分钟应上岸休息。游泳前,应做好热身,充分活动关节,放松肌肉,以免下水后发生抽筋、扭伤等事故。一旦出现抽筋等问题,也不要慌乱,要保持冷静,边呼救边自救。常见的是小腿抽筋,这时应做仰泳姿势,用手扳住脚趾,小腿用力前蹬,奋力向浅水区或岸边靠近。不要从高处跳水,以免碰撞到硬物,不能起哄、搞恶作剧,不能下压同伴、深拉同伴或潜水“偷袭”同伴。游泳应尽量选择在规范且有安全保障的场所进行,严禁在情况复杂或不熟悉的天然水域、野坑等区域游泳,避免发生意外。

韩学敏 整理

小小“连心卡”架起服务“连心桥” ——盐山县边务镇打通便民服务“最后一公里”

本报记者 胡学敏 本报通讯员 张文娟

连日来,盐山县边务镇魏郭庄村党支部书记魏玉刚,一直忙着到村里70周岁以上的老人家中串门。每到一家,他都会给老人送上一张“爱心助老连心卡”,并叮嘱老人,遇到任何困难和问题,都可以第一时间拨打“连心卡”上的电话。“爱心助老连心卡”是边务镇政府印制的,目前正在李郭庄和魏郭庄村试点发放。卡片上分类罗列了7项群众办事常用电话,还有镇上包村片长、镇司法所负责人、村上包联民警、镇综合行政执法服务中心负责人以及村党支部书记和村内网格员的姓名和手机号码。如果老人需要咨询政策或遇到身体不适等问题,可以通过“连心卡”上的联系方式,向有关部门或人员求助。前几天,魏郭庄村的魏树青老人想咨询医疗保险报销事宜,就试着拨通了“连心卡”上的网格员电话。“没想到,一会儿工夫,网格员就来到我家,帮我整理了报销医药费的材料,还主动帮我跑办报销手续。”魏树青说。“连心卡”提供的服务不只是手续跑办等“大事儿”,还包含很多生活中的“琐碎事儿”。日前,魏郭庄村的刘玉梅老人在家做饭,突然炉子灭了,燃气报警器响起,这可把刘玉梅吓得不知所措了。情急之下,她想到了“连心卡”,赶紧拨打了网格员的电话。电话接通后,网格员一边安慰她,一边指导她关闭燃气、开窗通风等操作。不仅如此,网格员马上“出动”,赶到她家。原来,只是虚惊一场。因为刘玉梅做饭的时候没有开抽油烟机,油烟过大触发了报警器,导致炉灶自动断气。网格员帮她打开燃气阀门,仔细检查各个燃气设备,确保安全后才离开。



防溺水安全知识

新闻热线 贾世峰 18633723378 周洋 15373303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 邢程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙杰 18631707181 李智力 18211153012 欢迎提供新闻线索

9月,一批重要新规开始施行

9月,一批重要新规开始施行。推进无障碍设施建设,让残疾人、老年人生活“无碍”;法律援助案件办理更加便民利民,对困难群体的保障更加有力……法治更进步,生活更美好。为残疾人、老年人建设无障碍生活环境 《中华人民共和国无障碍环境建设法》自9月1日起施行,为残疾人、老年人平等、充分、便捷地参与和融入社会生活提供法治保障。本法规定,新建、改建、扩建的居住建筑、居住区、公共建筑、公共场所、交通运输设施、城乡道路等,应当符合无障碍设施工程建设标准。国家支持城镇老旧小区既有多层住宅加装电梯或者其他无障碍设施,为残疾人、老年人提供便利。公共服务业所涉医疗健康、社会保障、金融业务、生活缴费等服务事项的,应当保留现场指导、人工办

理等传统服务方式。与残疾人、老年人相关的服务机构应当配备无障碍设备,在生活照料、康复护理等方面提供无障碍服务。推动法律援助案件办理程序进一步标准化规范化 新修订的《办理法律援助案件程序规定》自9月1日起施行,进一步提高法律援助案件办理程序的标准化规范化水平。新修订的程序规定明确,申请法律援助时,不再需要提交经济困难证明,但如果申请人有能够说明经济状况的证件或者证明材料,可以一并提供;申请人提供材料不齐全的,法律援助机构应当一次性告知申请人需要补充的全部内容。法律援助人员要依照法律、法规等规定,遵守有关法律服务业务规程,及时为受援人提供符合标准的法律援助服务,不得向受援人收取任何财物。

依法保障海外中国公民和机构的安全和合法权益 《中华人民共和国领事保护与协助条例》自9月1日起施行。条例规定,在国外的中国公民、法人、非法人组织在正当权益被侵犯、涉嫌违法犯罪、基本生活保障出现困难、因重大突发事件人身安全受到威胁等情形下,驻外外交机构应当提供领事保护与协助。驻外外交机构、国务院有关部门、地方人民政府分别承担安全预警、安全宣传、教育培训等工作职责,外交部和驻外外交机构应当视情发布国外安全提醒,国务院文化和旅游主管部门会同外交部建立国外旅游目的地安全风险提示机制。依法加强青藏高原生态保护 健全私募基金监管制度 《中华人民共和国青藏高原生态保护法》自9月1日起施行。本法明确,青藏高原生态保护应当尊重自然、顺应自然、保护自然;坚持生态保护第一,自然恢复为主,守住自然生态安全边界;坚持统筹协调、分类施策、科学防控、系统治理。国家加强青藏高原生态保护修复,坚持山水林田湖草沙冰一体化保护修复,实行自然恢复为主、自然恢复与人工修复相结合的系统治理。国家建立健全青藏高原生态风险防控体系。组织或者参加青藏高原旅游、山地户外运动等活动,应当遵守安全规定和文明行为规范,符合区域生态旅游、山地户外运动等管控和规范要求;禁止破坏自然景观和草原植被、猎捕和采集野生动植物。《中华人民共和国青藏高原生态保护法》自9月1日起施行。

优化上市公司独立董事制度 《上市公司独立董事管理办法》自9月4日起施行。办法围绕独立董事的任职资格与任免程序,管理办法细化独立性判断标准,并对担任独立董事所应具备的专业知识、工作经验和良好品德作出具体规定;改善选任制度,从提名、资格审查、选举、持续管理、解聘等

方面全链条优化独立董事选任机制,建立提名回避机制、独立董事资格认定制度等;明确独立董事原则上最多在三家境内上市公司担任独立董事的兼职要求。规范非遗代表性项目数字资源的采集著录工作 《非物质文化遗产数字化保护 数字资源采集和著录》系列行业标准自9月29日起正式实施,主要用于指导和规范我国各门类非遗代表性项目数字资源的采集和著录工作。标准明确了非遗数字资源采集和著录的总体要求,规定了民间文学、传统音乐、传统舞蹈等十大门类非遗代表性项目数字资源采集方案编制、采集实施、资源著录方面的业务要求和技术要求,共11部分。 据新华社电

